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UNION EUROPEENNE 
 
DELEGATION EN REPUBLIQUE DU BENIN 

 
 

Discours de Mr Juan Luis Barbolla Casas, Chef d´équipe Gouvernance et 
Economie de la Délégation de l'Union européenne au Bénin 

                            
à l'occasion de l´Atelier de restitution de l’évaluation du projet 
de « Renforcement et harmonisation des cadres de gestion 

intégrée des frontières et des capacités techniques en Afrique 
de l’Ouest (SHIFT) » 

 
Cotonou, le 23 mars 2026 

-----------------------------------------------------------------------------  
Monsieur le Secrétaire Général Adjoint du Ministère de 
l´Intérieur et de la Sécurité Publique, 
 
Monsieur le Représentant de la Direction Générale de la Police 
Républicaine, 
 
Monsieur le Représentant de la Direction Générale des Douanes, 
 
(Mesdames et) messieurs les Représentants de l´Agence 
Béninoise de Protection Civile, 
 
(Mesdames et messieurs) les Représentants de la Direction des 
Services de Liaison et de Documentation, 
 
Mesdames et Messieurs représentant les autres services de 
l´Etat ici présents, 
 
Madame la Coordinatrice du projet SHIFT, représentant ICMPD, 

Mesdames, Messieurs, Chers Participants. 

C´est un réel plaisir pour moi d´être parmi vous aujourd´hui à 

l’occasion de cet atelier de restitution de la mission d´évaluation 
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des besoins, menée au Bénin il y a 2 semaines dans le cadre du 

projet régional de “renforcement et harmonisation des cadres de 

gestion intégrée des frontières et des capacités techniques en 

Afrique de l´Ouest” - SHIFT. 

Je voudrais tout d'abord saluer chaleureusement la participation 

de tous les acteurs réunis ici. (Mes remerciements vont en 

particulier à l´endroit du Ministère de l´Intérieur et de son 

Secrétaire Général, pour l´intérêt et l´engagement à 

accompagner cette séance.) Votre présence à tous ici 

aujourd´hui témoigne de l´importance que vous portez aux défis 

majeurs liés à la lutte contre l´extrémisme violent, le terrorisme, 

la lutte contre les flux illicites et le financement du terrorisme, et 

-in fine- la sécurisation des espaces frontaliers dans non 

seulement au Bénin mais également à l´échelle de la région. Elle 

témoigne également de l´engagement tout particulier des 

autorités à se doter de professionnels et d’outils adaptés pour 

répondre à ces enjeux. 

Nous sommes tous les témoins de l’expansion progressive de la 

violence terroriste qui, partie du Sahel, s’étend désormais vers 

les régions frontalières du nord du Bénin, de la Côte d’Ivoire, du 

Ghana et du Togo. Malheureusement, ce sont les populations 

frontalières qui en subissent le plus lourd tribut, vivant parfois 

au quotidien la peur et l’insécurité. Les groupes terroristes 
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exploitent habilement les failles du dispositif sécuritaire, 

exacerbent les tensions communautaires et tirent profit de la 

porosité  des frontières et la présence de vastes parcs naturels 

transfrontaliers pour mener des attaques coordonnées contre les 

civils, les forces de défense et de sécurité et les institutions de 

nos Etats. 

 

La situation critique au Sahel a contraint les pays de la région et 

les partenaires internationaux à s’engager activement dans des 

mécanismes de réponse afin d’éviter la propagation des menaces 

djihadistes, en particulier vers les pays côtiers d’Afrique de 

l’Ouest.  

Aussi, désireuse de continuer à soutenir les efforts déjà 

déployés, l’Union européenne a fait appel à ICMPD pour formuler 

le projet SHIFT financé dans le cadre du programme « Sécurité 

et stabilisation multidimensionnelles en Afrique de l’Ouest et en 

Afrique centrale » (SECSTA), aux côtés notamment du  projet 

de « Renforcement de la chaîne de justice pénale dans la 

lutte contre le terrorisme dans les pays côtiers d’Afrique 

de l’Ouest » - WACTA (mis en oeuvre par l´ONUDC) dans 

lesquels nombre d´entre vous sont également engagés. 

 

Compte tenu des liens inextricables entre les dimensions 

nationale et régionale de la sécurité, le projet SHIFT soutiendra 
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non seulement les interventions au niveau national au Benin, 

mais travaillera également à appuyer le développement d´un 

environnement propice à une coopération transfrontalière 

renforcée et à des réponses plus efficaces aux défis liés à la 

gestion des frontières et à la sécurité, contribuant ainsi à la lutte 

contre le terrorisme et la criminalité organisée transnationale 

dans la région. 

 

En étroite coordination avec notre partenaire de mise en œuvre, 

l’ICMPD, l’Union européenne continuera à soutenir des 

interventions adaptées aux besoins et aux priorités nationales. 

C’est pourquoi cet atelier nous offre une occasion unique 

d’examiner les interventions proposées dans le cadre du projet 

SHIFT et de formuler des commentaires qui permettront 

d’adapter ces interventions au contexte béninois, garantissant 

ainsi l’appropriation et la durabilité du projet. 

 

Je me réjouis des échanges qui auront lieu au cours de cet atelier 

et vous souhaite des délibérations fructueuses. 

 


